

NOM :…………………  PRENOM :………………….  CLASSE :………

1° Description générale

1-1) Sur une machine qu’appelle t’on la partie opérative d’un système ?

Sur cette machine donner des exemples constituant la partie opérative.

La partie opérative comporte les actionneurs (moteurs, vérin ..) et les éléments fonctionnels (éléments mécaniques, outillage …) qui agissent physiquement sur le processus automatisé. 

Ex : Electro-pompe, réserve d’eau, indicateur visuel de débit, détecteur à flotteur du niveau d’eau. 

1-2) Sur une machine qu’appelle t’on la partie commande ?

La partie commande coordonne les actions de la partie opérative en lui envoyant les ordres de commande et en recevant en retour les informations qui rendent compte. …………………………………………………………………………………………

1-3) Combien y a t’il de modes de marche sur ce système ?

Il existe deux modes  :  Mode manuel et automatique

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

1-4) Pour ces modes, expliquer le fonctionnement.

Mode manuel : Le réglage de la vanne définit le débit et la pression de l’électro- pompe. 

Mode automatique : Les réglages de la vanne et du pressostat définissent le fonctionnement.…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2° Armoire électrique.



2-1) Sous quelle tension doit on alimenter cette machine ?

400 V Triphasé + Terre ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


2-2) A t’on besoin d’une autre source d’énergie ?

NON……………………………………………………………………………………


2-3) Comment s’effectue la coupure de l’armoire ? Donner l’appellation exacte de l’appareillage.

La séparation de l’armoire du réseau est réalisée par le L’interrupteur sectionneur porte fusibles QF1. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


2-4) A quoi sert le commutateur à clef repéré (SA1) ? Donner le rôle et expliquer.

SA1 permet de court-circuiter l’interrupteur de sécurité de la porte de l’armoire. Il empêche donc, la coupure de l’alimentation du circuit de commande lors de l’ouverture de la porte et permet ainsi d’intervenir « armoire ouverte sous tension ».  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


2-5) Indiquer comment on peut repérer facilement ce commutateur sur les plans électriques, ainsi par exemple que les contacts d’un relais auxiliaire.

…………………………………………………………………………………………Sous chaque relais, il existe une liste des contacts O et F utilisés. La localisation de chaque contact est indiquée suivant cette méthode : Numéro de folio / N° de colonne dans ce folio. Ex : Pour KM2 – 1 seul contact à ouverture est utilisé et sa localisation est 4 / 35 (colonne 35 dans le folio 4). 

3° Constitution de la machine.


3-1) Donner la puissance du moteur de la pompe.

0,83 kW. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-2) S’agit il de :(rayer les affirmations inexactes). 

Puissance active        Puissance absorbée       Puissance utile       Puissance mécanique

3-3) A quoi sert la balise lumineuse ?

Elle permet d’indiquer la présence tension sur le circuit de commande.  ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-4) Sur le folio 1 du plan électrique, ligne 9/10, quelle est l’appellation exacte de l’appareillage représenté ?

2 Fusibles

1 Voyant avec transformateur d’alimentation ……………………………………………………………………………………………


3-5) Pourquoi les fils aboutissants à « FU3 » sont ils de couleurs oranges ?

Ces fils étant connecté en amont du sectionneur principal QS1, ils restent toujours sous tension lors de l’ouverture de QS1. La couleur orange permet d’alerter l’intervenant que ces fils restent sous tension après le sectionnement de l’armoire. …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-6) Donner le nom exact de l’appareillage QF1.

Disjoncteur tripolaire différentiel .……………………………………………………………………………………………


3-7) En vous aidant du Folio 2, compléter : tension du réseau 3 x 400 v + terre

	V
	Hz

	Min-1
	Kw

	Cos (
	A

	D 400
	50
	1485
	1,5
	0,86
	4,04

	Y 690
	50
	1485
	1,5
	0,86
	2,54



3-8) Donner la valeur de réglage de l’appareillage FR1.

I =  In / (3 =  4,04 / (3 =  2,33 A ……………………………………………………………………………………


3-9) Donner le nom exact de TC1.

Auto-transformateur. …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-10) Donner l’appellation de TC2.

Transformateur de commande monophasé. ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-11) Sur un plan électrique donner la signification du symbole suivant


…………………Verrouillage à clef. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-12) Donner le nom et le rôle de l’appareillage mis en parallèle sur les bobines des contacteurs.

Antiparasites RC (résistance condensateur). Ils permettent d’éviter les parasites lors de l’ouverture du circuit d’alimentation  des bobines. En effet lorsqu’une bobine cesse d’être alimentée, une surtension apparaît à ses bornes et engendre une émission radioélectrique haute fréquence néfaste pour les circuits électroniques environnants. 


3-13) Pourquoi a t’on besoin de ce type d’appareillage ? (à reformuler)

L’installation possède un DIGISTART qui est un équipement électronique sensible aux parasites. Il est donc nécessaire de les limiter.


3-14) Sur un schéma électrique on trouve :





O
F                              



3/17 P



3/26



5/20



3-15) Que représente ce symbole ?

………………………Un pressostat . ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-16) Que représente ce symbole ? Existe t’il dans notre application ?

……………………        Contact à ouverture actionné par le percuteur d’un                            

                                        fusible. ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-17) Que représente ce symbole ?

………………………Une prise et une fiche  de connexion. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


3-18) Signification de SX2 ?

C’est un détecteur de débit. …………………………………………………………………………………


3-19) Donner la référence du contacteur KA3.

Relais : CA2DN22F7

 + bloc contact auxiliaire instantanné : LA1DN01

 +  temporisation :LA2DT2 ……………………………………………………………………………………


3-20) Le transformateur TC2 est HS. On veut le remplacer. Donner la puissance de ce transformateur.

100 VA  (sur nomenclature)

150 VA (en réalité sur la machine)

3-21) Donner le rôle de l’appareillage A1.

Il permet de démarrer progressivement le moteur de la pompe en contrôlant le courant de démarrage. 

4° Contrôleur électronique.


4-1) Est ce un appareil à transistor ou à thyristor ?   à thyristor.






Donner le nom des bornes de ces appareils : b ; a ; e ; c ; k ; g


4-2) Comment peut on tester un thyristor ? Expliquer par un schémas simple.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


4-3) Peut on à l’aide du STV 1312 contrôler le démarrage  et l’arrêt du moteur. Justifier.

OUI 

Commande par contact à impulsion : - bornes 6-8 ordre de marche à fermeture 




                   -bornes 7-8 ordre d’arrêt à ouverture

Commande par contact maintenu : - bornes 6-8 reliées




               - bornes 7-8 : si reliées = marche.

4-4) Peut on réguler la vitesse ?

Non. Cet appareil permet seulement de démarrer progressivement le moteur d’une vitesse nulle à sa vitesse nominale. …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


4-5) Lors du raccordement de cet appareil de quelle section doit être le fil de terre ?

Elle doit être égale à la section des conducteurs de puissance et au plus égale à 4 mm2 maximum. …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


4-6) De quel type doivent être les fusibles en amont du digistart.

Ces fusibles doivent protéger l’électronique de puissance du DIGISTART. Ils doivent donc être du type ultra-rapide. 


4-7) Pour le raccordement de « l’alimentation de l’électronique de contrôle », quelles précautions faut il prendre ? 

Il faut protéger cette alimentation par 2 fusibles GI 3,15 A et la raccorder en amont du contacteur KM. ……………………………………………………………………………………


4-8) Comment sur le digistart pouvez vous savoir l’état de celui-ci ?

1 / L’identification des différents états de fonctionnement s’effectue grâce aux indications combinées de l’afficheur 7 segments et du point lumineux ( mode lecture ou défaut). 

2 / Par l’état du contact de défaut K1. 


4-9) Remplir le tableau récapitulatif ci-dessous, en relevant les paramètres sur la machine. 

	Type de DIGISTART
	 

	N° du DIGISTART
	 

	Mise en service le :
	 

	Référence machine :
	 


	Désignation
	 
	Réglage d'usine
	Votre réglage        Ie
	Votre réglage        Ie

	Courant nominal moteur
	A1
	100%
	70 % 
	 

	Courant de décollage
	A2
	200%
	 375 %
	 

	Durée de rampe
	A3
	20s
	 12 s
	 

	Courant limite
	A4
	400%
	 300 %
	 

	Impulsion de dégommage
	A5
	NON
	 NON
	 

	Durée maximum de démarrage
	A6
	30s
	 30 s
	 

	Thermique moteur rotor bloqué
	A7
	1
	 1
	 

	Validation défaut sous/surpuissance
	A8
	0
	 0
	 

	Seuil défaut surpuissance
	A9
	120%
	 120
	 

	Seuil défaut souspuissance
	AC
	30%
	 30
	 

	Affectation relais K2
	AE
	3
	 3
	 

	Redémarrage sur microcoupures
	AF
	NON
	 NON
	 

	Ralentissement prolongé
	AL
	NON
	 NON
	 

	Durée du ralentissement
	AO
	20s
	 /
	 

	Validation sens de rotation
	AP
	NON
	 NON
	 

	Visualisation en fonctionnement
	AU
	0
	2 
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Contact à ouverture





Contact à ouverture





Contacts de puissance en colonne 17 du folio 3





Contact en colonne 26 du folio 3





Contact en colonne 20 du folio 5
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